

佩林甘当共和党“口红斗犬”

美国阿拉斯加州州长萨拉·佩林3日接受共和党副总统候选人提名,成为共和党历史上第一名女性副总统候选人。

佩林当晚发表36分钟演讲,力证共和党总统竞选人约翰·麦凯恩没选错搭档。她说,“冰球母亲”与“斗犬”之间的区别在于是否涂口红。在讲台上,佩林刚柔并济的演说让在场的共和党人相信,这位年轻的女州长绝不只会“花拳绣腿”,而是一个“笑里藏刀”的厉害角色。

秀母性

从即将奔赴伊拉克服役的长子特拉克,到罹患唐氏综合征的小儿子特里格,佩林逐一介绍她与丈夫托德·佩林生育的5名子女。

佩林说,她是一名平凡的“冰球母亲”。

“冰球母亲”引申自北美俗语“足球母亲”,后者特指住在城市郊区的中产阶级母亲,往往花不少时间接送孩子参加足球等课余活动。“冰球母亲”则契合天气寒冷的阿拉斯加州。

她随后问现场观众:“大家知道人们怎么说‘冰球母亲’和‘斗犬’之间的区别吗?”

“口红!”
变“斗犬”

佩林当晚精心打扮,显然抹了口红,但仍不失“斗犬”本色,对民主党总统候选人贝拉克·奥巴马大加嘲讽。

她说,就职阿拉斯加州州长前,她在家乡担任镇长,如果政治对手贬低她的经验,那么“让我来告诉他们这个(镇长)职务的内涵……我

想,镇长有点像‘社区组织者’。不同的是,镇长须承担实质责任”。

虽未直接提及对手姓名,但佩林显然想用“社区组织者”影射奥巴马。奥巴马进入伊利诺伊州议会前在芝加哥从事“社区组织者”工作。

赞“眼光”

麦凯恩当晚现身共和党党代会会场,佩林演讲结束后登台,与佩林及其家人拥抱。大会随后提名麦凯恩为共和党总统候选人。

麦凯恩说:“你们不觉得我们为下任美国副总统人选作出了正确选择吗?”代表齐声回应:“没错!”

卜晓明(新华社)



佩林接受共和党副总统提名

布什助手为她捉刀写稿

佩林当晚演讲是她8月31日抵达党代会举办地明尼苏达州圣保罗市以来第一次在公众场合亮相。

奥巴马竞选阵营当晚迅速回应佩林的攻击。奥巴马的发言人比尔·伯顿发表声明,称佩林的演讲相当不错,

“但演讲稿由布什的演讲撰稿人捉刀,听似与过去8年间布什那些制造分裂、分帮别派的攻击一模一样”。

美国有线电视新闻网4日报道,佩林演讲稿的主体部分由布什助手马修·斯库利撰写。卜晓明(新华社)

父母是对头 儿子成战友

佩林的长子特拉克·佩林下星期将随所在部队启程前往伊拉克。

美英媒体3日报道说,民主党副总统候选人拜登的长子博·拜登10月也将以军人身份奔赴伊拉克,意味着两人或许会在那里“并肩作战”。

报道说,一等兵特拉克现服役于美军第25步兵团。他11日将随部队飞往科威特,在那里接受适应性训练。几个星期后,他将被部署到伊拉克的迪亚拉省

参与作战。

英国《泰晤士报》网站说,尽管迪亚拉省安全局势令人担忧,但特拉克及驻扎在那里的4600多名美军士兵将受到美军最先进装甲车的保护。

《泰晤士报》说,在美国政坛,佩林眼下与民主党副总统候选人拜登是“对头”,而在伊拉克前线,两人的儿子今后可能成为共同御敌的战友。

拜登的长子博·拜登现年39岁,是特拉华州总检察长,也是州国民警卫队成员,不久将奔赴伊报到。张代蕾(新华社)

佩林“公报私仇”邮件曝光

《华盛顿邮报》4日报道,阿拉斯加州公安委员会前负责人沃尔特·莫奈甘出示佩林发送的电子邮件,显示这名女州长批评骑警管理部门未及时开除前妹夫迈克·伍滕。

莫奈甘认定,他因没开除伍滕遭佩林解职。

莫奈甘向《华盛顿邮报》记者出示佩林电子邮件的复印件。在一封2007年2月7日发送的邮件中,佩林劝说莫奈甘支持新法,严惩犯罪警官。她以伍滕为例,列举他的“失信行为”。

佩林家人2005年4月开始向警方投诉伍滕。但“这名骑警(伍滕)还在街上执勤,实际上还获得了晋升”,佩林认为,伍滕继续担任警察会动摇阿拉斯加民众对执法者的信任。

在同年7月17日发送的第二封电子邮件中,佩林与莫奈甘商讨一项禁止精神病人携带枪支的法案。这封邮件里,她再次数落伍滕。

莫奈甘说,收到第一封电子邮件前,佩林的丈夫曾找过他,要求他尽快处理伍滕。佩林随后也给莫奈甘打去电话。

那时,伍滕与佩林的妹妹就孩子抚养权争得不可开交。

不过,莫奈甘一直未对伍滕采取“行动”,只让他停职检查5天。收到第二封电子邮件当月,莫奈甘遭佩林解职。

佩林上月接受共和党、民主党联合调查小组调查,但她否认解除莫奈甘职务与他拒绝开除伍滕有任何联系,辩称从未向莫奈甘施压。

荆晶(新华社)

随笔

从美国大选看“美国梦”

在不少美国人眼里,今年美国大选是一次“创造历史”的大选,因为出身平民家庭的奥巴马和佩林分别有望成为美国历史上第一位黑人总统和第一位女副总统。他们分别获得民主党总统候选人提名和共和党副总统候选人提名,似乎为古老的“美国梦”平添了新意,因为无论哪个党获胜,美国政治史都将增添全新的内容。

早在美国建国前,“美国梦”就已萌发。当时英格兰移民横穿大西洋来到北美建立新家园时,都怀着这样一种信念:在这里,每个人无论出身如何,只要努力奋斗,都可以实现自己的梦想。

黑人的梦是种族平等,妇女的梦是性别平等。但无论如何变化,“每个人只要努力奋斗都能成功”一直是“美国梦”的核心含义。

然而事实上,对于大多数美国人而言,“美国梦”一直十分遥远。皮尤中心的一项研究报告显示,只有6%

生活在社会最底层的孩子最终改变了经济社会地位。

其实,就奥巴马和佩林所代表的消除种族和性别不平等之梦而言,形势也不乐观。调查表明,在过去30年中,美国黑人家庭与白人家庭的收入差距不仅没有缩小,反而越拉越大;妇女在国会议员中的比例,不仅低于多数发达国家,也落后于许多发展中国家。

为什么“美国梦”总是少数人能实现的梦?一些学者认为,“美国梦”这个概念本身有许多不可取之处,其中重要一点就是它无条件地肯定个人自由和个人成功。

这种“梦”延伸到国际事务中,就容易演变成损人利己。一个简单的例子就是,只占世界人口5%的美国的年耗能量占全世界年耗能量的三分之一。由此可见,如果一味强调这样的“美国梦”,对别人来说,恐怕就是个噩梦了。

新华社记者 杨晴川



佩林演讲后怀抱罹患唐氏综合征的小儿子特里格在讲台上向代表致意

泰国总理拒辞职 全民公决寻出路

泰国总理沙马·顺达卫4日再次表示不会辞职,也不会解散议会。内阁同一天“原则同意”举行全民公决,以打破政治僵局。而反政府示威者当天仍未散去,继续要求沙马下台。

沙马4日通过国家广播电台直播发表50分钟演讲。“我能告诉你们,我不会退出。我不会解散议会。我将留下来捍卫民主。”他说。

这名现年73岁的总理说,泰国民众选择站在哪一边的时刻已经到来,“我不会跳下船,我将掌舵”,其他人“必须作出决定”。

泰国政府内阁在泰国陆军总部召开特别会议后,文化部长颂萨·吉素拉农4日说,内阁“原则上同意”就如何处理当前政治危机举行全民公决,希望能以这种方式打破政治僵局。

吉素拉农说,全民公决的具体日期没有确定,公决具体内容尚不清楚。不过,公决的“核心”是向民众提出一系列问题,包括:政府是否应该辞职?议会是否该解散?民众如何看待持续反政府抗议?

“总理已同意把它作为一个解决问题的可能方案。”吉素拉农说。

总理广播演说通过扬声器



沙马表示绝不会辞职

播放时,占领总理府的示威人群发出嘲笑和嘘声,高喊:“沙马下台!”反政府民间政治组织人民民主联盟领导人颂提·林通恭告诉支持者:“只要他(沙马)坚持留任,我们就哪也不去。几天、几年,甚至等到来世都没关系。”

政局动荡以及其他一些因素使泰国经济备受冲击。经济增长速度第二季度出现一年多以来首次下降。泰国中央银行预期,政治危机将使经济增长速度今年下半年继续下滑。

泰国货币泰铢上月创下9个月以来对美元汇率的新低。

刘鹏(新华社)

切尼访格鲁吉亚 带十亿美元物资

据新华社电 美国副总统切尼4日携美国政府提供的10亿美元救助物资抵达格鲁吉亚。在与格总统萨卡什维利举行会谈后,切尼表示,俄罗斯在上个月对格鲁吉亚采取的行动使“俄罗斯在国际社会可信度遭受严重的质疑”,并称俄罗斯意图“重新划格格鲁吉亚版图”。继格鲁吉亚之后,切尼将到乌克兰和意大利访问。

切尼3日在访问第一站阿塞拜疆时说,中亚地区和高加索地区的安全对美国而言有着

深切与长远的利益,美国“深切关注”这一地区的安全问题。当天,美国总统布什发表声明宣布,美国向格鲁吉亚提供10亿美元的经济援助。

布什在声明中称,美国向格鲁吉亚提供的这笔援助将帮助格鲁吉亚人民从遭受的袭击中恢复过来,并继续建设他们繁荣的、有竞争力的经济。

此前,在格鲁吉亚和俄罗斯因为南奥塞梯问题而发生武装冲突后,美国已经向格鲁吉亚提供了大约3000万美元的援助。

法美女部长怀孕 拒透露父亲是谁

法国美女司法部长拉齐达·达蒂3日证实她已怀孕,但仍属单身的达蒂只表示“自己私生活并不单纯”,坚决不透露孩子的父亲是谁。

据当地媒体报道称,有关达蒂怀孕的传言已久,达蒂3日被记者追问才证实此事:“我随时都得小心,因为仍处于高风险阶段,我已42岁了。”达蒂当天穿着贴身衣服出席内阁会议,怀孕的体态已瞒不住人。

上个月政府官员结束暑假返回工作岗位时,媒体在内阁会议场外拍摄到达蒂挺着肚子,引发媒体猜测她可能已暗结珠胎。

法国总统萨科齐去年当选以来,达蒂是首位获得任命出任政府要职的北非裔政治人物。许多杂志以达蒂从逆境中奋斗成功的经过为故事,并称赞她是法国的新面孔。

法国各界都在猜测孩子的爸爸究竟是谁。法国约有半数新生儿属非婚生子女,但达蒂是第一个在没有固定交往对象的情形下怀孕的在职部长。

达蒂早在2002年开始就



达蒂怀孕的体态已瞒不住人

是时任法国国内部部长的萨科齐的得力助手。作为法国第一位有非洲血统的政府高官,法国媒体曾将达蒂称之为“法国的脸面”。作为萨科齐领导层的核心幕僚,达蒂还被看做是萨科齐的“红颜知己”。一个流传甚广的轶事是,第一夫人布吕尼达蒂走过爱丽舍宫一张床时达蒂说:“你本来很想占有它,是不是?”

综合